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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
             

ΘΕΜΑ:  "Χαρακτηρισμός Πρέβεζας ως προβληματικής και άγονης περιοχή” 

Επί κυβερνήσεως του ΣΥΡΙΖΑ με τον ν. 4600/2019 (Α’ 43/9-3/2019), η πόλη της Πρέβεζας αποτέλεσε τη μόνη 
περιοχή της χώρας που αποχαρακτηρίστηκε από άγονη και προβληματική, απολλύοντας των αντίστοιχων 
οικονομικών κινήτρων που προβλέπονται να καταβάλλονται στους ιατρούς που υπηρετούν στις τοπικές δομές 
υγείας, συμπεριλαμβανομένου του Γενικού Νοσοκομείου Πρεβέζης. Υπενθυμίζεται ότι με το π.δ. 131/1987 (Α’ 73), η 
Πρέβεζα περιλαμβάνονταν στις προβληματικές και άγονες περιοχές κατηγορίας Β’. 

Πρόσφατα, δημοσιεύτηκε η με αριθ. Γ4α/οικ.46490/2024 (Β’ 5075/5-9-24) Κοινή Υπουργική Απόφαση 
(εφεξής ΚΥΑ), με την οποία παρέχονται αυξημένα οικονομικά κίνητρα στους ιατρούς/οδοντιάτρους κλάδου ΕΣΥ, που 
υπηρετούν πλήρως και αποκλειστικώς σε δομές υγείας που εδρεύουν σε προβληματικές και άγονες περιοχές, 
κατηγορίας Α’ και Β’, με απώτερο στόχο την αντιμετώπιση της έλλειψης ιατρικού δυναμικού στις περιοχές αυτές. 

Αναφορικά με τον νομό της Πρέβεζας, ως προβληματικές και άγονες περιοχές κατηγορίας Α’, καθορίζονται η 
Πάργα και το Καναλλάκι, ενώ κατηγορίας Β’, καθορίζεται το Θεσπρωτικό.  

Δυστυχώς όμως, με  τη νέα ΚΥΑ (Β’ 5075/5-9-24) η πόλη της Πρέβεζας παρέμεινε αποχαρακτηρισμένη, όπως 
προβλέφθηκε με τον προαναφερόμενο νόμο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, αρ. 137 του ν. 4600/2019 (Α’ 43/9-3-2019), 
αποκλεισμένη από τα προαναφερόμενα προνόμια των προβληματικών και άγονων περιοχών, γεγονός που 
δυσχεραίνει την προσέλκυση ειδικευμένων ιατρών στις δομές υγείας που εδρεύουν σε αυτή και ειδικά, στο Γενικό 
Νοσοκομείο της Πρέβεζας.  

Δεδομένου ωστόσο ότι στην πόλη της Πρέβεζας: 
α) οι δομές τόσο της πρωτοβάθμιας, όσο και της δευτεροβάθμιας παροχής υπηρεσιών υγείας, υποφέρουν από το 
υπαρκτό πρόβλημα των κενών οργανικών θέσεων σε ιατρικές ειδικότητες, 
β) προκηρύξεις για προσλήψεις ιατρών (παθολογικής ειδικότητας στο Νοσοκομείο Πρέβεζας) αποβαίνουν άκαρπες, 
γ) η εξυπηρέτηση του πληθυσμού αυξάνεται κατακόρυφα τους θερινούς μήνες, λόγω του έντονου τουριστικού 
ενδιαφέροντος και λόγω της διακίνησης επιβατών από το αεροδρόμιο του Ακτίου, 
καθίσταται σαφής η ανάγκη της προσέλκυσης ειδικευμένου ιατρικού προσωπικού, ώστε οι δομές υγείας της περιοχής 
και κυρίως του Νοσοκομείου Πρέβεζας, να ανταποκρίνονται κατά τον βέλτιστο δυνατό τρόπο στις ολοένα 
αυξανόμενες και σύγχρονες ανάγκες, για παροχή πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, καθώς και ότι ως άγονες και προβληματικές, χαρακτηρίζονται οι περιοχές 
λόγω των γεωγραφικών, κοινωνικών, συγκοινωνιακών και οικονομικών τους ως τέτοιων συνθηκών, ερωτάται ο 
αρμόδιος Υπουργός: 

- Υπάρχει πρόθεση εκ νέου χαρακτηρισμού της πόλης της Πρέβεζας ως άγονης και προβληματικής περιοχής, 
σε συνέχεια του αποχαρακτηρισμού που επήλθε με τις διατάξεις του νόμου της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, αρ. 137 
ν.4600/2019 (Α’ 43/9-3-2019); 
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